

市慈善联合总会首度专报公开募捐救助信息

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 段卓奇)近日,市慈善联合总会首度以纸质专报的形式公开2023年度慈善募捐救助信息,详细披露市慈善联合总会去年重大慈善活动和日常资金募集、使用情况等。

专报显示,2023年市慈善联合总会通过网络募捐、接收线下捐款捐赠等形式,共筹款14431.7万元,用于扶贫济困、救孤恤病等慈善事业;全年市本级累计救助支出7233.41万元,拨付各类捐赠物资价值3510.29万元,受益群众

6万余人次。

2023年,市慈善联合总会以“携手参与慈善 共创美好生活”为主题,分别于6月15日至17日、9月7日至9日组织广大市民广泛参与全省“乡村振兴河南专场”和腾讯“99公益日”募捐活动。

活动得到了全市各级党政机关、企事业单位及社会各界爱心人士、爱心人士积极响应,涌现出一批广施善举、奉献爱心的先进典型。假师区山化镇、首阳山镇、顾县镇、伊川县彭

婆镇,孟津区朝阳镇等成为我市筹款突破百万元的乡镇,孟津区朝阳镇姚凹社区成为全市首个筹款超百万元村(社区)。

去年,市慈善联合总会在日常工作中,还多次接受来自中央、省属、市属和民营企业及爱心人士捐赠的款物,这份公开专报分类别全面介绍了这些款物的捐赠来历和捐助去向。

市慈善联合总会相关负责人介绍,根据《中华人民共和国慈善法》《慈善组织信息公开办法》《洛阳市慈善联合总

会章程》,市慈善联合总会在市慈善事业快速发展的背景下规范了信息公开行为,主要为了保护捐赠人、受益人等慈善活动参与者的合法权益,维护社会公众知情权,提升慈善公信力,促进慈善事业高质量发展。他表示,此前已在市慈善联合总会官方网站上公布了相关信息,以后将通过月报、季报、年报和官网统一发布我市慈善工作全面情况,让广大市民多渠道了解全市企业和各界人士奉献爱心情况、募捐款物去向和用途等。

推行退役军人优惠政策 持续扩大优待证使用场景

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 时义杰 朱耿瑞)记者从日前召开的全市退役军人工作会议上获悉,我市今年将推行多项退役军人优惠政策,不断提升退役军人服务保障水平。

今年,我市将持续开展退役军人全员适应性培训,深入推进“人人持证、技能洛阳”建设,鼓励支持退役军人参加学历提升教育,帮助退役军人更好更快融入社会、进入市场、就业创业。同时,积极拓宽就业创业“新通道”,定向向大型厂矿企业、制造业企业输送退役军人,探索推行国有银行创立信用贷款试点,在省外有条件地区探索成立“洛阳退役军人服务站”,切实为退役军人就业创业提供更加便捷高效的服务,持续激发广大退役军人就业创业活力。

今年,我市将退役军人事务厅确定为全省唯一“兵教师”试点单位,市退役军人事务局将加强与教育、人社、财政等部门协调,出台相关工作方案,促进优秀退役军人到中小学任教。

全市退役军人事务系统今年将谋划建设军休服务设施、优抚医院、光荣院、军供服务设施、烈士纪念设施、双拥公园、服务中心(站)、退役军人标准化档案室等服务设施,更新完善困难救助系统和常态化联系系统,更好为退役军人提供法律援助、心理咨询等服务,并广泛动员社会各界参与退役军人帮扶救助工作。

另外,我市还将持续扩大优待证使用场景,提高“含金量”,力争公交、文旅面向全国持优待证人员提供优待服务。



君河湾幼儿园 正式开园

近日,位于瀍河区的君河湾幼儿园(洛阳师范学院附属幼儿园)正式开园。

该幼儿园是一所公办幼儿园,共设12个教学班360个学位。该幼儿园在室外设置种植区、游戏区、体能锻炼区等功能区,将为周边幼儿提供一体化、多层次、全方位的教育服务。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 邓佳英 摄



短讯

■ 洛阳市图书馆拟组建一支中华优秀传统文化传承志愿者团队,积极宣传弘扬中华优秀传统文化,即日起面向社会招募文化志愿者。文化志愿者申报条件包括:在传统文化、国学研究、非遗传承等方面有专长,拥有良好沟通表达能力;热衷于传统文化传播,能够参与传统文化普及活动;在典籍文化、书法、国画、吟诵、传统乐器、戏曲、武术、古典舞、碑拓、剪纸、风筝扎制、木版年画、传统服饰、围棋、陶艺、投壶、茶艺或其他传统文化、技艺方面有专长等。文化志愿者的工作内容主要包括定期为市民举办国学讲座,讲授传统文化知识,展示传统技艺,参与策划组织各类公益活动等。报名电话:13592066213、0379-61289131。(成帅华 张炜)

■ “北风南意”当代中国画学术邀请展日前在洛阳美术馆开展,将持续至3月25日,市民可免费前往观看。本次画展由广东省美术家协会、广东省中国画学会、河南省中国画学会、当代岭南艺术研究院主办,为省级美术作品展,共分为3个单元。其中,第一单元分为“青山花影”“咫尺之境”两个专题,第二单元分为“山河万景”“花开岁新”两个专题,第三单元是“青山新语”专题,共展出全国34位艺术家的350幅最新创作成果,作品内容涵盖山水、花鸟、人物等题材。(孟山 牛珂)

2024年2月19日,洛阳市委市政府发布《关于全市2023年度工作先进单位和先进个人的通报》,建设银行洛阳分行被评为十佳创新金融机构。上榜理由:建设银行洛阳分行存款、贷款分别较年初增加51.36亿元、116.95亿元,贷款增量居全市金融机构首位;存贷款合计增长168.31亿元,居全市金融机构第3位。牵头组建45亿元的万基2×60万千瓦机组银团贷款;为2个保交楼项目发放贷款1.02亿元。

进入“十四五”以来,建设银行洛阳分行持续强化服务实体经济主力军的定位,以高质量金融供给服务洛阳经济社会高质量发展;聚焦实体经济重点领域和薄弱环节,保持信用投放的稳定性、有效性和可持续性,注重发挥国有大行优势,为实体经济提供多元化综合金融服务;主动站位全局、服务大局,聚焦“建强副中心、形成增长极”,坚持以创新引领发展,实现了稳中有进、稳中提质、稳中蓄势、稳中向好的运营目标,为现代化洛阳基础设施建设、实体经济壮大、乡村振兴、民生改善等作出了卓越贡献。

建设银行洛阳分行: 聚焦实体经济发展 服务民生保交楼

聚焦实体经济发展 牵头组建银团贷款

洛阳万基宏远电力有限公司“2×60万千瓦机组上大压小工程项目”是河南省重点推进的大型能源结构调整项目,也是保障洛阳市电力热力供应的重大民生工程。建设银行洛阳分行通过与该项目业主单位深入沟通得知,该项目总投资约60亿元,资金需求45亿元。

为解决项目资金短缺问题,洛阳市相关局召开多次协调会,号召各家金融机构群策群力,解决企业融资难题。该项目前期所属行业分类为“火力发电”,后期调整为“热电联产”行业,均处于高耗能、高排放行业目录之中,多家金融机构的信贷审批权限集中在总行,项目融资存在较大难度。

项目授信条件落实难,建设周期短且节奏快,融资数额大,怎么办?建设银行洛阳分行对公经营团队通过对项目深入考察分析和相关政策研究之后,决定独辟蹊径,创新金融服务方式,快速解决企业融资难题。

为解决万基宏远“2×60万千瓦机组上大压小工程项目”不完全符合授信条件的难题,建设银行洛阳分行客户经理陪同协助万基宏远项目相关负责人到省发改委、省生态环境厅、市自然资源和规划局办理相关手续,争取政策支持。

为解决融资时间紧的难题,建设银行洛阳分行工作人员放弃十一假期休息时间,启动全行上下四级联动机制:支行负责项目信息收集汇总、融资方案拟订,制定以日为单位的任务清单,倒排进度,人人有分工,分工有量化,正向激励与反向惩罚并举;市行负责项目分析论证,成立主管行长指挥,对内各部门配合,对外沟通协调,对上汇报请示的“万基宏远”营销服务专班;省行公司部、风险部、授信部为该项目开辟绿色通道,加速审批流程;总行提供政策支持与指导。为最大限度提高工作效率,简化办理流程,市行领导在召开项目协调会的时候,开通网络视频,邀请上级主管领导参与,现场分析论证,指导决策。

为解决融资数额巨大难题,建设银行



建设银行洛阳分行综合服务大厅

洛阳分行作为银团贷款牵头单位,紧急联系子公司建信租赁实地走访和了解项目,在不到1个月的时间内,为项目审批12亿元的融资租赁额度;2022年10月中下旬,首次通过售后回租的方式为该项目放款3亿元,有效缓解了项目建设过程中的资金短缺问题;2023年第一季度,12亿元的租赁业务已全部投入该项目。随后,洛银金租、浦银金租也相继为该项目投放信贷资金,累计达7亿元,有效解决了客户的融资难题,推动了项目建设进度。在万基宏远项目融资过程中,建设银行洛阳分行于2023年12月31日首家获得审批批复12亿元,2023年6月12日,该项目银团贷款成功组建,建行牵头,农行、中原银行、恒丰银行参

与,5家银行批复金额达到43亿元。2023年6月30日,银团5家银行成功为该项目投放14亿元,9月30日投放8.3亿元,2024年1月10日投放11亿元。截至目前,银团累计已为该项目投放33.3亿元。

2023年7月30日上午,万基宏远电力2×60万千瓦热电厂项目1号机组发电成功,解决了河西居民供暖和部分企业用电难题。2024年3月1日,2号机组设备安装工作已完成全部任务量的90%左右。



建设银行洛阳分行人员深入企业生产现场提供服务

服务民生保交楼 业主满意住新房

“保交楼、保民生、保稳定”,是党中央、国务院作出的重大决策部署。为助力房地产市场平稳发展,建设银行洛阳分行认真落实市委市政府会议精神,按照市场化、法治化原则,综合运用保交楼配套融资、贷款展期、并购贷款等工具,推动已售逾期难交付项目的建成交付,为房企存量项目风险化解提供保交楼融资支持。

洛阳某置业有限公司受房地产行业低迷影响,销售情况不及预期,公司现金流紧张,需要补充现金流来保证施工进度,保证已售房产按时交付。该公司开发的楼盘项目是住房和城乡建设部核定的保交楼专项借款项目,根据政府保交楼要求,政府为该项目提供纾困资金2300万元。建设银行洛阳分行介入该项目后,对该公司前期建设投入、施工方垫资、人工工资支付等情况进行详细了解,为该公司授信4600万元,用于保交楼专项借款项目配套融资。2023年9月底,该楼盘顺利竣工,418户业主接收到期盼已久的房子。

洛阳某知名房地产开发公司开发的楼盘也被纳入保交楼项目名单。根据政府保交楼要求,政府和金融机构按照1:2的比例为建设困难项目提供纾困资金,政府为该项目提供纾困资金4000万元,建设银行洛阳分行为该楼盘提供房地产开发打款8000万元,用于该项目后续施工建设,确保该项目如期竣工交付。建设银行洛阳分行对该项目所有情况进行分析研究,最终为该项目核定授信额度5600万元。2023年十一假期前,该项目顺利竣工,住宅793套、商业房34间、车位1702个,被顺利交到业主手中。

2024年,是实施“十四五”规划,加快推进现代化洛阳建设的关键之年,也是巩固和增强经济回升向好态势,着力推动高质量发展的攻坚之年。建设银行洛阳分行一方面将按照政府要求,聚焦制造业、新兴产业等实体经济关键领域,持续为实体经济向好发展提供稳定的信贷支持;另一方面将运用金融科技手段强化业务流程再造,进而为民生改善提供更加周到、贴心的金融服务。 行办文/图

洛阳市十佳创新 金融机构